
 

 

 

INTERROGAZIONE A RISPOSTA ORALE 

 

OGGETTO: il Comune di Monfalcone ricorre al TAR contro l’AUSIR FVG, impugna la delibera n. 53 

dd. 10/12/2019 e chiama in causa la Regione (quale soggetto “controinteressato”), 

sollecitandola di fatto a commissariare l’AUSIR. Quale la posizione della Amministrazione 

Regionale in merito? 

 

PREMESSO che in data 10/12/2019 l’Assemblea regionale d’Ambito (composta da 18 Comuni 
rappresentativi di tutti i territori regionali) per il Friuli Venezia Giulia dell’AUSIR, ha approvato la delibera 
n. 53 avente per oggetto “Approvazione dello schema tipo di contratto di servizio per il servizio di gestione 

integrata dei rifiuti urbani ai sensi dell’art. 203 del Decreto legislativo 3 aprile 2006, n. 152”; 

CONSIDERATO che l’AUSIR è ente di pubblico economico dotato di autonomia statutaria, 
organizzativa, amministrativa, contabile, tecnica e patrimoniale, ed è sottoposta – ai sensi dell’art. 12 
della LR n. 5/2016 – a vigilanza e al controllo sull’attività da parte della Regione; 

PRESO ATTO che il Comune di Monfalcone ha depositato al TAR di Trieste in data 14/7/20 un ricorso 
contro AUSIR sulla delibera di cui in premessa, contestando altresì gli affidamenti a regime del servizio 
rifiuti ad Ambiente Servizi S.p.A., GEA S.p.A., A&T 2000 S.p.A. e NET S.p.A.; 

RILEVATO come il ricorrente (Comune di Monfalcone) – alla pagina 18 punto E) del ricorso al TAR - 
chiama direttamente in causa l’Amministrazione regionale chiedendone l’intervento per commissariare 
l’AUSIR in quanto “…alla luce delle gravissime violazioni perpetrate da AUSIR e descritte al punto 

C)…sembrerebbero quindi palesarsi tutte le condizioni sufficienti e necessarie per un intervento della 

Regione Friuli Venezia Giulia, anche nelle forme del commissariamento dell’Autorità odierna Resistente”; 

RILEVATO ALTRESI’ come, rispetto al ricorso del Comune di Monfalcone, il Consiglio di 
amministrazione di AUSIR FVG all’unanimità abbia deliberato in data 17/07/2020 con la Delibera n. 12 
la costituzione in giudizio nel procedimento intentato davanti al TAR del Friuli Venezia Giulia. 

Tutto ciò premesso, il sottoscritto Consigliere regionale 

INTERROGA 

il Presidente della Regione per conoscere la posizione dell’Amministrazione regionale in merito alla 
richiesta dell’Amministrazione comunale di Monfalcone di commissariamento dell’AUSIR stante – a suo 
dire – le gravi irregolarità e inadempienze” commesse dall’AUSIR stessa sulla delibera n. 53/2019 e sulle 
delibere n. 21/2019 e n. 37/2019. 
 

           Diego Moretti 
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